











# Соревнования Архангельского района Республики Башкортостан по спортивному туризму на дистанциях - на средствах передвижения (авто-мото), посвященные Всемирному дню туризма «ОСЕННИЙ САБАНТУЙ-2023»

23-24 сентября 2023 года

Республика. Башкортостан, Архангельский район, с. Басиновка

# Информационный бюллетень № 1 от 01.09.2023 г.

#### 1. Место и сроки проведения

Место проведения – Архангельский район Республики Башкортостан. Место базового лагеря Соревнований – с. Басиновка, поляна турслетов на берегу р.Басу. Описание прибытия к месту проведения Соревнований: г.Уфа – с.Булгаково – с.Кармаскалы – с.Архангельское – с.Бакалдино (повернуть налево по указателю, прямо 3 км) – перед д.Басиновка справа, в 500 м от дороги на берегу р.Басу – Басиновская поляна, GPS-координаты поляны: N 54.446788 Е 56.909420 . Сроки проведения – 23-24 сентября 2023 года. Комиссия по допуску - дистанционно с 10 сентября по 19 сентября 2022 года включительно. Совещание с представителями команд, жеребьевка и инструктаж по технике безопасности – дистанционно по ВКС 19 сентября в 20:00, очно в 09:30 23 и 24 сентября - в базовом лагере Соревнований (перед стартом на каждой дистанции).

#### 2. Организаторы мероприятия

Общее руководство Соревнованиями осуществляют Федерация спортивного туризма Республики Башкортостан (далее — ФСТ РБ) и Администрация муниципального района Архангельский район Республики Башкортостан. Непосредственную подготовку и проведение Соревнований осуществляет комитет по физической культуре и спорту Администрации муниципального района Архангельский район Республики Башкортостан, ГСК, утвержденная Коллегией судей ФСТ РБ, комиссия автомототуризма ФСТ РБ, Туристско-спортивный клуб «Мангуст», г.Уфа и Туристско-спортивный клуб «Абсолют», г.Уфа.

## 3. Требования к участникам и условия их допуска, размещение команд

Соревнования проводятся в соответствии с «Правилами вида спорта «спортивный туризм», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 22 апреля 2021 г. № 255, в частности - Статья 3.1. Вид программы: АВТО-МОТО ДИСТАНЦИИ, настоящим Положением, Условиями дистанций и Таблицей штрафов, утвержденными ГСК Соревнований. Размещение участников в полевых условиях (в палатках). К участию в Соревнованиях допускаются спортсмены Республики Башкортостан и других регионов России. Возраст водителя – от 18 лет. Возраст штурмана – от 16 лет. Водители должны иметь водительские удостоверения. Участники должны иметь медицинский допуск к Соревнованиям в Заявке команды (Приложение 1). Участники должны быть застрахованы от несчастных случаев по виду спорта «спортивный туризм» или 5 группе риска - автоспорт. Возможно предоставление отдельных справок о меддопуске на каждого участника команды. Состав команды – один автомобиль (водитель и штурман). К дистанции 3, 2, 1 класса допускаются спортсмены без требований к разряду. При наличии спортивного разряда/звания по спортивному туризму спортсмену необходимо прислать сканкопию приказа о присвоении или разрядной книжки спортсмена, или копию удостоверения МС России. Отдельно ставится лагерь ГСК и СК и лагерь команд-участников. Питание команд - самостоятельно, приготовление пищи - на газе, разведение отдельных костров команд в базовом лагере запрещено, дров нет. Уборка мусора и отходов на территории проведения Соревнований – силами самих команд. Форма одежды – по погоде (лес, осень). В базовом лагере ГСК будет установлено два переносных туалета-палатки. Клубы, представляющие три команды и более, привозят и размещают свои переносные туалеты в местах, согласованных с комендантом лагеря.

#### 4. Требования к автомобилю

Допускаются к участию серийные легковые автомобили любой марки, модели, года выпуска, переднеприводные, кроссоверы и полноприводные, имеющие государственные регистрационные номера. Цепи, браслеты, автоматические лебедки для прохождения всех дистанций Соревнований не требуются, но при наступлении дождливой погоды на Длинной дистанции 3 класса могут потребоваться цепи или браслеты. Рекомендуется иметь ремкомплект для ремонта бескамерных шин. Все дистанции Соревнований проходятся командой на одном автомобиле, замена автомобиля при техническом отказе или участника не предусмотрена. Для прохождения дистанций 3 класса необходим опыт прохождения дистанций 2 класса на аналогичных соревнованиях или опыт прохождения автомаршрутов 1-2 к.с. Для прохождения дистанций 2 и 1 класса требуется минимальный водительский опыт. Команда должна иметь ГСМ в объеме, достаточном для прибытия в базовый лагерь Соревнований и последующего прохождения трех дистанций (на 300 км хода и более).

#### 5. Требования к снаряжению

Кроме снаряжения, необходимого согласно ПДД (аптечка, огнетушитель, знак аварийной остановки, два светоотражающих жилета), команде следует иметь автомобиль, укомплектованный дополнительным снаряжением - буксировочный трос, штатный домкрат, запасное колесо, качок/компрессор, манометр, колпачок для снятия ниппеля бескамерных шин. Необходимо также специальное снаряжение, необходимое для ориентирования на местности (переносной GPS-навигатор/смартфон, или второй навигатор, для работы с КП вне автомобиля), компас, фотоаппарат с кабелем-переходником для копирования подтверждающих фото с контрольных пунктов (КП) на компьютер главной судейской коллегии (ГСК), программы-драйверы при наличии специфического гаджета или ф/а старого образца. Для прохождения обеих коротких дистанций в обоих классах требуются каски на каждого участника (любые). Все дистанции участники команд проходят в светоотражающих жилетах. Приветствуется единая форма одежды команды, флаг клуба или организации на открытии и закрытии Соревнований. Обе Длинные дистанции и старт-финиш всех дистанций находятся в лесной зоне. Участникам Соревнований и болельщикам необходимо принять меры по защите от клещей (профилактические прививки, репелленты, плотная форма одежды и другие меры).

# 6. Количество и класс дистанций (предварительные условия)

Дистанция длинная, 3 класс. Длина дистанции: более 350 км.

Дистанция включает в себя проезд по дорогам общего пользования с асфальтовым и грунтовым (преимущественно) покрытием, ориентирование на местности с помощью GPS-навигатора и Легенды, поиск и «взятие» 75 контрольных точек (КП), выполнение специальных заданий в любой последовательности, фиксация на фото каждого КП согласно легенде, выдаваемой за 3 мин. до старта.

Дистанция «Короткая 1» («Фигурное вождение»), 3 класс, включает в себя следующие элементы: «коридор», «круг» «ямы», «колея вдоль», «восьмерка», «косогор», «змейка передним ходом», «змейка задним ходом», «гараж», «канава» и другие элементы. Длина дистанции: до 2 км.

Дистанция «Короткая 2» («Слепое вождение»), 3 класс, включает в себя преодоление водителем (пилотом) с завязанными глазами на автомобиле заданного трека (последовательности ворот) с помощью штурмана, который находится вне автомобиля, и по радиостанции передает команды водителю. Прохождение девяти «ворот» в строго заданной последовательности задним ходом. Длина дистанции: до 1 км.

В перечне элементов дистанций возможны изменения и дополнения в зависимости от погодных условий в день Соревнований, состояния почвы и других условий. Состав экипажей: один мужской экипаж, или один смешанный экипаж, или один женский экипаж.

Дистанция длинная, 2 класс. Длина дистанции: более 250 км.

Дистанция включает в себя проезд по дорогам общего пользования с асфальтовым и грунтовым (преимущественно) покрытием, ориентирование на местности с помощью GPS-навигатора и Легенды, поиск и «взятие» 50 контрольных точек (КП), выполнение специальных заданий в любой последовательности, фиксация на фото каждого КП согласно легенде, выдаваемой за 3 мин. до старта.

Дистанция «Короткая 1» («Фигурное вождение»), 2 класс, включает в себя следующие элементы: «коридор», «круг» «ямы», «колея вдоль», «восьмерка», «косогор», «змейка передним ходом», «змейка задним ходом», «гараж», «канава» и другие элементы. Длина дистанции: до 2 км.

Дистанция «Короткая 2» («Слепое вождение»), 2 класс, включает в себя преодоление водителем (пилотом) с завязанными глазами на автомобиле заданного трека (последовательности ворот) с помощью штурмана, который находится вне автомобиля, и по радиостанции передает команды водителю. Прохождение девяти «ворот» в строго заданной последовательности передним ходом. Длина дистанции: до 1 км.

Дистанция длинная, 1 класс. Длина дистанции: более 150 км.

Дистанция включает в себя проезд по дорогам общего пользования с асфальтовым и грунтовым (преимущественно) покрытием, ориентирование на местности с помощью GPS-навигатора и Легенды, поиск и «взятие» 25 контрольных точек (КП), выполнение специальных заданий в любой последовательности, фиксация на фото каждого КП согласно легенде, выдаваемой за 3 мин. до старта.

Дистанция «Короткая 1» («Фигурное вождение»), 1 класс, включает в себя следующие элементы: «коридор», «круг» «ямы», «колея вдоль», «восьмерка», «косогор», «змейка передним ходом», «змейка задним ходом», «гараж», «канава» и другие элементы. Длина дистанции: до 1 км.

Дистанция «Короткая 2» («Слепое вождение»), 1 класс, включает в себя преодоление водителем (пилотом) с завязанными глазами на автомобиле заданного трека (последовательности ворот) с помощью штурмана, который находится вне автомобиля, и по радиостанции передает команды водителю. Прохождение шести «ворот» в строго заданной последовательности передним ходом. Длина дистанции: до 300 м.

#### 7. Программа (предварительные условия)

22.09 до 24.00 Заезд ГСК, СК и команд, размещение в полевом лагере

**23.09** 7.30 – 09.45 Продолжение работы комиссии по допуску

09.50 Торжественное открытие соревнований

10.30 Старт на длинных дистанциях (ДД), 3 класс, затем 2 и 1 класс

#### 10.00 Старт на коротких дистанциях 3, 2, 1 класс

15.30-17.30 Публикация предварительных результатов

18.30-19.00 Награждение победителей и призеров, закрытие соревнований

с 18.00 Сдача территории, отъезд команд

ГСК оставляет за собой право вносить изменения в программу соревнований.

#### 8. Определение результатов

Результат экипажа на длинной дистанции определяется количеством бонусных баллов (согласно Условий дистанции). Результаты экипажа на коротких дистанциях определяются суммой времени прохождения дистанции и штрафного времени.

В командный зачёт делегации (командный зачет) по спортивным дисциплинам входят результаты спортсменов делегации на всех трех дистанциях. Команды занимают места в соответствии с суммой мест, занятых на отдельных дистанциях (в порядке возрастания).

Победители и призёры в общем зачёте (клубный зачет) определяются по сумме баллов (согласно Приложению 3 — Таблица баллов за занятые места), набранных делегациями (командами клубов) на всех дистанциях во всех классах. При равенстве баллов в общем зачёте более высокое место занимает делегация (клуб), показавшая лучший результат в командном зачёте вида программы «Дистанция — на средствах передвижения (авто-мото) (Длинная дистанция) 3 класс, 2 класс, 1 класс.

# 9. Награждение (предварительные условия)

Участники, связки, группы, занявшие призовые места (1, 2, 3) в соответствующих видах программы спортивных соревнований награждаются грамотами (дипломами).

Команды, занявшие призовые места (1, 2, 3) по итогам командного (общего) зачета награждаются кубками и грамотами (дипломами).

Возможно награждение команд призами спонсоров и партнеров соревнований.

# Организаторы вправе не обеспечивать призовым фондом и наградной атрибутикой команды и спортсменов, не вышедших на награждение во время официальной церемонии.

## 10. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Ответственность за безопасность проведения Соревнований в зоне этапов коротких дистанций, за соответствие дистанций заявленному классу несет проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного и командного снаряжения несут представители команд и сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявленным к дистанции Соревнований, несут представители команд. Ответственность за безопасность при прохождении ДД несут команды-участники Соревнований. На случай ДТП или схода с дистанции команды обязаны иметь мобильный телефон, немедленно сообщить в ГСК и прибыть на финиш. Безопасность размещения людей в целом на поляне будет обеспечена силами ГСК, полиции Архангельского района.

# 11. Условия финансирования и расходы

Расходы, связанные с награждением команд-участников дипломами и питанием судей ГСК и СК, несёт Туристско-спортивный клуб «Мангуст», г.Уфа (из заявочных взносов команд-участников). Расходы, связанные с обеспечением безопасности проведения Соревнований, несет ГСК. Расходы, связанные с доставкой судей, несёт Туристско-спортивный клуб «Мангуст», г.Уфа, и командирующие организации. Расходы, связанные с проездом команд на Соревнования, питанием в пути и в период проведения Соревнований, проживанием, несут командирующие организации. Размер заявочного взноса (расходные материалы, канцелярские товары, материалы и снаряжение для постановки дистанций, ГСМ и прочие расходы) – 1500 руб. с команды 3 класса, 1200 руб – с команды 2 класса, 1000 руб. с команды 1 класса. Команды, не подавшие все документы до 19 сентября и не оплатившие заявочный взнос, до старта не допускаются. В случае отказа экипажа от выступления на Соревнованиях после 19 сентября заявочный взнос не возвращается.

# 12. Подача заявок на участие

Заявки (сканы) на участие команд (см. Приложение 1) подаются по э/почте с 10 сентября по 19 сентября 2023 г. до 19.00 включительно: главному судье Соревнований - Перескоков Юрий Александрович, на е-mail: baikal.u@yandex.ru (тел.: +7-917-798-8479), копия - главному секретарю Соревнований — Вишневская Екатерина Олеговна, на е-mail: kate\_v1997@mail.ru (тел.: +7-927-332-9056). Заявки сначала подаются в формате MS Word без подписей и печатей, после проверки полноты и правильности заполнения — со всеми подписями и печатями (скан). Именные заявки установленной формы подаются в комиссию по допуску на месте соревнований. Не позднее, чем до 09.00 24 сентября команды-участники сдают главному секретарю оригинал Заявки и Журнал инструктажа по Технике Безопасности. Вместе с заявкой в комиссию по допуску на каждого участника предоставляются следующие документы: оригиналы паспорта и водительского удостоверения, Классификационная книжка или копия приказа о присвоении разряда (при наличии), оригинал страхового полиса о страховании несчастных случаев жизни и здоровья на время проведения соревнований, оригинал и копия медицинской справки (при отсутствии медицинского допуска в заявке) с печатью медицинского учреждения и врача проводящего осмотр. Копия медицинской справки остается в ГСК соревнований. Каждому участнику рекомендуется иметь с собой полис обязательного медицинского страхования. Участники не прошедшие комиссию

#### по допуску или опоздавшие на старт, на дистанции не выпускаются.

#### 13. Дополнительная информация

Генеральный партнер Соревнований – ООО «ТакелажПлюс», г.Уфа. Партнеры соревнований – Грузляк С.В., г.Уфа и Ефимов О.С., г.Уфа.

Предварительные Условия прохождения дистанций, Схемы коротких дистанций, Таблицы штрафов, другая дополнительная информация будут опубликованы в специальных группах WatsApp. Любая коммерческая деятельность на месте проведения соревнований согласовывается с ГСК и администрацией Архангельского района до 19 сентября 2023 г. По всем дополнительным вопросам организации и проведения соревнований обращаться в Администрацию Архангельского района (начальник отдела физической культуры и спорта Тиунова Алевтина Владимировна, тел.: 8(34774)2-18-30, +7-962-536-1339, е-mail: 03.kdm@bashkortostan.ru